



ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
«ЦЕНТР ОБЩЕСТВЕННОГО ЗДОРОВЬЯ И МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ»
МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

СОГАЗ | ОМС



О СИМПТОМАХ ИНСУЛЬТА И ПЕРВОЙ ПОМОЩИ



ИНСУЛЬТ – ЭТО ОСТРОЕ НАРУШЕНИЕ КРОВОСНАБЖЕНИЯ ГОЛОВНОГО МОЗГА. ЭТО КОВАРНОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ МОЖЕТ НАСТИГНУТЬ ЧЕЛОВЕКА ПРАКТИЧЕСКИ В ЛЮБОЙ МОМЕНТ, ВЕДЬ ПО СТАТИСТИКЕ СМЕРТНОСТЬ ОТ ИНСУЛЬТА В МИРЕ НАХОДИТСЯ НА ВТОРОМ МЕСТЕ. ОДНА ИЗ ГЛАВНЫХ ПРИЧИН ЭТОГО — НЕСПЕЦИФИЧЕСКИЕ СИМПТОМЫ, КОТОРЫЕ НА ПЕРВЫЙ ВЗГЛЯД СЛОЖНО СВЯЗАТЬ С ИНСУЛЬТОМ. КРОМЕ ТОГО, РИСК ИНСУЛЬТА МОЖЕТ УВЕЛИЧИТЬСЯ ВО ВРЕМЯ БЕРЕМЕННОСТИ, ПРИЕМА ПРОТИВОЗАЧАТОЧНЫХ ПРЕПАРАТОВ, ГОРМОНАЛЬНОЙ ТЕРАПИИ В ПЕРИОД КЛИМАКСА И ПРИ РАЗЛИЧНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЯХ, СВЯЗАННЫХ С НАРУШЕНИЕМ ГОРМОНАЛЬНОГО ФОНА.

РАЗДЕЛЯЮТ 2 ВИДА ИНСУЛЬТОВ:

- ИШЕМИЧЕСКИЙ ИНСУЛЬТ.

САМЫМ РАСПРОСТРАНЕННЫМ МЕХАНИЗМОМ ИНСУЛЬТА ЯВЛЯЕТСЯ ИШЕМИЯ: СПАЗМ ИЛИ ЗАКУПОРКА АРТЕРИИ МОЗГА, ПРИ КОТОРОЙ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ СТРАДАЮТ ЗОНЫ, РАСПОЛОЖЕННЫЕ ПОБЛИЗОСТИ ОТ ПАТОЛОГИЧЕСКОГО ОЧАГА. ПРЕДВЕСТНИКИ ИНСУЛЬТА МОГУТ БЫТЬ ДОВОЛЬНО РАЗНЫЕ, ПОЭТОМУ ОЧЕНЬ ВАЖНО СЛЕДИТЬ ЗА ЛЮБЫМИ ИЗМЕНЕНИЯМИ ЗДОРОВЬЯ И САМОЧУВСТВИЯ. ПРОЯВЛЯТЬСЯ БОЛЕЗНЬ МОЖЕТ В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ, НО ЧАЩЕ ВСЕГО ЭТО СЛУЧАЕТСЯ НОЧЬЮ И ПОД УТРО.

- ГЕМОРРАГИЧЕСКИЙ ИНСУЛЬТ.

ВОЗНИКАЕТ ПРИ РАЗРЫВЕ СОСУДА, КОГДА КРОВЬ ПОСТУПАЕТ В ТКАНЬ МОЗГА. В 60% СЛУЧАЕВ ЭТОТ ВИД ИНСУЛЬТА ЯВЛЯЕТСЯ ОСЛОЖНЕНИЕМ ГИПЕРТОНИЧЕСКОЙ БОЛЕЗНИ НА ФОНЕ АТЕРОСКЛЕРОЗА СОСУДОВ. РАЗРЫВАЮТСЯ ВИДОИЗМЕНЕННЫЕ СОСУДЫ, ГДЕ ЕСТЬ СОСУДИСТЫЕ АНОМАЛИИ И АНЕВРИЗМЫ. ДРУГИЕ ПРИЧИНЫ: ЗАБОЛЕВАНИЯ КРОВИ, АЛКОГОЛИЗМ, ПРИЕМ НАРКОТИКОВ, ДИАБЕТИЧЕСКИЕ ПОРАЖЕНИЯ СОСУДОВ. ГЕМОРРАГИЧЕСКИЙ ИНСУЛЬТ ПРОТЕКАЕТ ТЯЖЕЛЕЕ И ПРОГНОЗ ПРИ НЕМ БОЛЕЕ СЕРЬЕЗЕН.



ФАКТОРЫ РИСКА ВОЗНИKНОВЕНИЯ ИНСУЛЬТОВ:

- ПОВЫШЕННОЕ АРТЕРИАЛЬНОЕ ДАВЛЕНИЕ
- САХАРНЫЙ ДИАБЕТ
- РАЗЛИЧНЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ СЕРДЦА
- КУРЕНIE
- ОЖИРЕНИЕ
- ПОВЫШЕННОЕ СОДЕРЖАНИЕ ХОЛЕСТЕРИНА В КРОВИ
- ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛОМ
- СТРЕСС
- НЕДОСТАТОЧНАЯ ФИЗИЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ

ПЕРВЫЕ СИМПТОМЫ ИНСУЛЬТА:

- ВНЕЗАПНАЯ СЛАБОСТЬ В РУКЕ И/ИЛИ НОГЕ.
- ВНЕЗАПНОЕ ОНЕМЕНИЕ В РУКЕ И/ИЛИ НОГЕ.
- ВНЕЗАПНОЕ НАРУШЕНИЕ РЕЧИ И/ИЛИ ЕЕ ПОНИМАНИЯ.
- ВНЕЗАПНАЯ ПОТЕРЯ РАВНОВЕСИЯ, НАРУШЕНИЕ КООРДИНАЦИИ, ГОЛОВОКРУЖЕНИЕ.
- ВНЕЗАПНАЯ ПОТЕРЯ СОЗНАНИЯ.
- ОСТРАЯ ГОЛОВНАЯ БОЛЬ БЕЗ КАКОЙ-ЛИБО ВИДИМОЙ ПРИЧИНЫ ИЛИ ПОСЛЕ ТЯЖЕЛОГО СТРЕССА, ФИЗИЧЕСКОГО ПЕРЕНАПРЯЖЕНИЯ.
- ВНЕЗАПНОЕ ОНЕМЕНИЕ ГУБЫ ИЛИ ПОЛОВИНЫ ЛИЦА, ЧАСТО С «ПЕРЕКОСОМ» ЛИЦА.
- НИЗКОЕ ИЛИ, НАОБОРОТ, ПОВЫШЕННОЕ АРТЕРИАЛЬНОЕ ДАВЛЕНИЕ.



ЧТО ДЕЛАТЬ ПРИ ПОЯВЛЕНИИ СИМПТОМОВ ИНСУЛЬТА?

ДОРОГА КАЖДАЯ МИНУТА! НАИБОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ ВОЗМОЖНО В ПЕРВЫЕ ТРИ ЧАСА С МОМЕНТА НАРУШЕНИЯ МОЗГОВОГО КРОВООБРАЩЕНИЯ. ПРИ ПОЯВЛЕНИИ ПЕРВЫХ СИМПТОМОВ ИНСУЛЬТА СРОЧНО ВЫЗЫВАЙТЕ СКОРУЮ ПОМОЩЬ И МАКСИМАЛЬНО ТОЧНО ОПИШИТЕ ДИСПЕТЧЕРУ ВСЕ, ЧТО ПРОИЗОШЛО.

ЧТО ДЕЛАТЬ ПОСЛЕ ВЫЗОВА СКОРОЙ?

ПОСЛЕ ТОГО, КАК ВЫ ВЫЗВАЛИ СКОРУЮ, ДО ПРИЕЗДА ВРАЧА СДЕЛАЙТЕ СЛЕДУЮЩЕЕ:

- БОЛЬНОЙ ПРИ ПОДОЗРЕНИИ НА ИНСУЛЬТ ДОЛЖЕН ЛЕЖАТЬ НА БОКУ, СЛЕГКА ПРИПОДНЯВ ГОЛОВУ. ЛИШНИХ ДВИЖЕНИЙ ЕМУ ДЕЛАТЬ НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ, ТАК КАК ЭТО МОЖЕТ УСИЛИТЬ КРОВОИЗЛИЯНИЕ. ЕСТЬ И ПИТЬ В ТАКОМ СОСТОЯНИИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ. ПРИ ВОЗНИКОВЕНИИ РВОТЫ, ГОЛОВУ БОЛЬНОГО НУЖНО ПОВЕРНУТЬ НАБОК, ЧТОБЫ ОН НЕ ЗАХЛЕБНУЛСЯ.
- ОБЕСПЕЧЬТЕ ПРИТОК СВЕЖЕГО ВОЗДУХА. РАССТЕГНите ВОРОТНИК РУБАШКИ, РЕМЕНЬ, ПОЯС, СНИМИТЕ СТЕСНЯЮЩУЮ ОДЕЖДУ. ПОЛОЖИТЕ НА ЛОБ И ГОЛОВУ ЛЕД.
- НЕОБХОДИМО ПОНИМАТЬ ТО, КАК МЕНЯЕТСЯ У БОЛЬНОГО ЧЕЛОВЕКА ПУЛЬС, АРТЕРИАЛЬНОЕ ДАВЛЕНИЕ И ТЕМПЕРАТУРА. ПРИ ВОЗМОЖНОСТИ НУЖНО ПРОВЕРИТЬ ЭТИ ПОКАЗАТЕЛИ И ЗАПОМНИТЬ ИХ. ДАННУЮ ИНФОРМАЦИЮ СЛЕДУЕТ СКАЗАТЬ ВРАЧАМ.
- ПОТЕРЯ СОЗНАНИЯ, ВЫЗВАННАЯ ИНСУЛЬТОМ, ГОВОРИТ О ЗНАЧИТЕЛЬНОМ КРОВОИЗЛИЯНИИ. ИМЕННО ПОЭТУМУ ТЕЛО БОЛЬНОГО НУЖНО ПОДНЯТЬ НА ТРИДЦАТЬ ГРАДУСОВ.
- ПРИ ОСТАНОВКЕ ДЫХАНИЯ НУЖНО НАЧАТЬ ИСКУССТВЕННУЮ ВЕНТИЛЯЦИЮ ЛЕГКИХ.
- КОГДА ПРИЕДЕТ БРИГАДА СКОРОЙ ПОМОЩИ, ВРАЧАМ НЕОБХОДИМО УКАЗАТЬ, КАК НАЧАЛИСЬ ПРОБЛЕМЫ, НАСКОЛЬКО СТАЛ ХУЖЕ СЕБЯ ЧУВСТВОВОВАТЬ И ВЫГЛЯДЕТЬ БОЛЬНОЙ, А ТАКЖЕ КАКИЕ ТАБЛЕТКИ ОН ПРИНИМАЛ.



ПРОФИЛАКТИКА ИНСУЛЬТА

У ЛЮДЕЙ ПОСЛЕ 50 ЛЕТ ПРОИСХОДЯТ НОРМАЛЬНЫЕ ВОЗРАСТНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ КРОВЕНОСНЫХ СОСУДОВ – СНИЖЕНИЕ ЭЛАСТИЧНОСТИ СОСУДИСТОЙ СТЕНКИ, КОТОРАЯ МОЖЕТ НЕ ВЫДЕРЖАТЬ РЕЗКОГО ПОВЫШЕНИЯ ДАВЛЕНИЯ, НАПРИМЕР, НА ФОНЕ СТРЕССА ИЛИ СИЛЬНЫХ ЭМОЦИЙ И ФИЗИЧЕСКОГО ПЕРЕНАПРЯЖЕНИЯ. ОСНОВНЫЕ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ДЛЯ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ ЗАБОЛЕВАНИЯ СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТОЙ СИСТЕМЫ:

- ПРАВИЛЬНОЕ ПИТАНИЕ.
- ПОСТОЯННЫЕ АДЕКВАТНЫЕ ФИЗИЧЕСКИЕ НАГРУЗКИ НА ОРГАНИЗМ.
- ПОЛНЫЙ ОТКАЗ ОТ КУРЕНИЯ.
- ОТКАЗ ОТ УПОТРЕБЛЕНИЯ АЛКОГОЛЯ.
- ИЗБЕГАНИЕ СТРЕССОВЫХ СИТУАЦИЙ.
- НАБЛЮДЕНИЕ ЗА АРТЕРИАЛЬНЫМ ДАВЛЕНИЕМ.
- КОНТРОЛЬ УРОВНЯ САХАРА КРОВИ И ХОЛЕСТЕРИНА.
- СВОЕВРЕМЕННОЕ ЛЕЧЕНИЕ ХРОНИЧЕСКИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ.
- ПРОХОЖДЕНИЕ ЕЖЕГОДНОЙ ДИСПАНСЕРИЗАЦИИ ПОСЛЕ 40 ЛЕТ.

ЕСЛИ ВРАЧ ДИАГНОСТИРОВАЛ ГИПЕРТОНИЮ, СЛЕДУЕТ СЛЕДИТЬ ЗА СОСТОЯНИЕМ ДАВЛЕНИЯ НА ПОСТОЯННОЙ ОСНОВЕ. ПАЦИЕНТУ РЕКОМЕНДУЕТСЯ ПРИОБРЕСТИ ТОЧНЫЙ ЭЛЕКТРОННЫЙ ТОНОМЕТР ДЛЯ ПОСТОЯННОГО КОНТРОЛЯ ДАВЛЕНИЯ. ВЫСОКОЕ КРОВЯНОЕ ДАВЛЕНИЕ МОЖЕТ ПРИВЕСТИ К ПОВРЕЖДЕНИЮ ВНУТРЕННИХ СТЕНОК АРТЕРИЙ, КОТОРЫЕ ПОДВЕРЖЕНЫ РАЗРЫВУ ИЛИ СПАЗМУ. ВНЕЗАПНО ВОЗНИКШЕЕ СИЛЬНОЕ ГОЛОВОКРУЖЕНИЕ МОЖЕТ ЯВЛЯТЬСЯ ОПАСНЫМ СИМПТОМОМ ПРИБЛИЖАЮЩЕГОСЯ ПРИСТУПА. САМОСТОЯТЕЛЬНО СЛОЖНО ОЦЕНИТЬ УГРОЗУ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ИНСУЛЬТА И ОЦЕНИТЬ ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ. ПРИ ПОЯВЛЕНИИ ВЫШЕПЕРЕЧИСЛЕННЫХ СИМПТОМОВ НЕОБХОДИМО СРОЧНО ОБРАТИТЬСЯ К ВРАЧУ.



КОНТРОЛЬ СОСТОЯНИЯ СВОЕГО ЗДОРОВЬЯ

«СОГАЗ-МЕД» НАПОМИНАЕТ:

СВОЕВРЕМЕННОЕ ПРОХОЖДЕНИЕ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ В НЕСКОЛЬКО РАЗ УМЕНЬШАЕТ РИСК ВОЗНИКНОВЕНИЯ ОПАСНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ.

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ МЕДОСМОТР ДОСТУПЕН РОССИЯНАМ ОДИН РАЗ В ГОД. В ВОЗРАСТЕ 18-39 ЛЕТ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ МОЖНО ПРОХОДИТЬ РАЗ В ТРИ ГОДА, А ПОСЛЕ 40 ЛЕТ – ЕЖЕГОДНО. С ПОДРОБНОСТЯМИ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ МОЖНО ОЗНАКОМИТЬСЯ НА САЙТЕ «СОГАЗ-МЕД» WWW.SOGAZ-MED.RU ИЛИ У СТРАХОВЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПО ТЕЛЕФОНУ 8-800-100-07-02.

ЗАСТРАХОВАННЫМ ЛИЦАМ РЕКОМЕНДУЕТСЯ СВОЕВРЕМЕННО АКТУАЛИЗИРОВАТЬ ДАННЫЕ ПОЛИСА ОМС, В ТОМ ЧИСЛЕ КОНТАКТНЫЕ (ТЕЛЕФОН, ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА), ПРЕДОСТАВЛЕННЫЕ СТРАХОВОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРИ ОФОРМЛЕНИИ ПОЛИСА.

ЭТО ПОЗВОЛИТ СВОЕВРЕМЕННО ПОЛУЧАТЬ ИНФОРМАЦИЮ О ВОЗМОЖНОСТИ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ (В ТОМ ЧИСЛЕ ДИСПАНСЕРИЗАЦИИ), А ТАКЖЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ СО СТОРОНЫ СТРАХОВОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ УДОБНЫМ СПОСОБОМ СВЯЗИ.

ПОЛИС ОМС ПОДЛЕЖИТ ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ПЕРЕОФОРМЛЕНИЮ ПРИ:

ИЗМЕНЕНИИ ФАМИЛИИ, ИМЕНИ, ОТЧЕСТВА, ПОЛА, ДАТЫ РОЖДЕНИЯ, ДАННЫХ ДОКУМЕНТА, УДОСТОВЕРЯЮЩЕГО ЛИЧНОСТЬ, МЕСТА ЖИТЕЛЬСТВА.

СПРАВКА О КОМПАНИИ:

СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ «СОГАЗ-МЕД» — ЛИДЕР СИСТЕМЫ ОМС. КАЖДЫЙ 3-Й ЖИТЕЛЬ РФ ЯВЛЯЕТСЯ НАШИМ ЗАСТРАХОВАННЫМ. ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ КОМПАНИИ УСПЕШНО РАБОТАЮТ В 56 РОССИЙСКИХ РЕГИОНАХ И В ГОРОДЕ БАЙКОНУРЕ. ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ «СОГАЗ-МЕД» КОНТРОЛИРУЮТ КАЧЕСТВО МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ И ЗАЩИЩАЮТ ПРАВА ЗАСТРАХОВАННЫХ В СИСТЕМЕ ОМС.